

МАЛ ЗОЛОТНИК, ДА ДОРОГ

Таким эпиграфом, пожалуй, можно было бы открыть разговор о проблемах малого и среднего бизнеса, состоявшийся на традиционном заседании бизнес-ложи Московского Английского клуба. На этот раз заседание состоялось в конференц-зале Торгово-промышленной палаты России и его почетным гостем стал председатель ТПП Евгений Максимович ПРИМАКОВ.



Е. Примаков



«Регистрация иностранных компаний в России должна быть сосредоточена в одном месте – в Торгово-промышленной палате Российской Федерации», – считает Евгений Примаков. Он сообщил, что предложение об упорядочении регистрации иностранных компаний поддерживает министр экономического развития и торговли РФ Герман Греф. Примаков назвал нонсенсом тот факт, что в настоящее время помимо ТПП РФ регистрацией иностранных компаний в России занимается также Регистрационная палата при Минюсте России, «под юрисдикцией которого находятся все российские тюрьмы».

Евгений Максимович отметил, что инициативы ТПП РФ в последнее время получают поддержку правительства РФ и президента РФ. Ряд инициатив, по его словам, в том числе по поддержке малого и среднего предпринимательства и промышленной политике будут вынесены на обсуждение второго этапа IV съезда ТПП РФ. По словам Е. Примакова, главный вопрос, который должны решить главы палат, касается субординации ТПП федерального, регионального и муниципального уровня.

Кроме того, считает президент ТПП РФ, важно четко определить порядок создания новых палат. «В настоящее время по закону префектура каждого из округов Москвы, например, вправе сформировать свою ТПП», – заметил Е. Примаков. По его мнению, такое положение вещей вредит как крупным компаниям, так и предприятиям малого и среднего бизнеса, поскольку «за перетягиванием каната палатами разных уровней зачастую стоят материальные интересы».

«Извращением» назвал Примаков введение с 1 января текущего года единого социального налога на малых предпринимателей. По словам председателя ТПП, в обсуждаемой ныне налоговой реформе малого бизнеса по-прежнему не прояснены некоторые вопросы, в том числе, ограничения годового оборота предприятия 15 млн. рублей. «Реформа налогообложения малого бизнеса, – отметил Примаков, – очень важна с экономической точки зрения, в противном случае, мы по-прежнему будем зависеть от цен на газ, нефть и прочее сырье».

В то же время Евгений Примаков подчеркнул, что внимание властей по отношению к малому бизнесу не должно ограничиваться только налоговой реформой, очень важным направлением должно стать снятие административных барьеров.

«ТПП России займется защитой предпринимателей от административных и правоохранительных структур», – сообщил Евгений Примаков. По его словам, в палате создан Комитет безопасности предпринимательства, в который уже обращаются бизнесмены с просьбой о защите. Примаков подтвердил, что председателем комитета избран бывший руководитель службы охраны первого президента России Александр Коржаков.

В обсуждении приняли участие члены Клуба Роман Попкович, Елена Корзун, Людмила Пучкова, Виталий Коханенко, Виктор Морозов, Дмитрий Городецкий, Александр Шауро, а также члены Московского клуба юристов и Московского финансового клуба. В завершении встречи старшина Клуба, руководитель бизнес-ложи Андрей Нечаев поблагодарил Евгения Примакова за встречу, а Олег Матвеев вручил президенту ТПП фигурку Бронзового льва Английского клуба.



О. Матвеев и А. Нечаев